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ATA DA 62 SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS PARLAMENTARES Dy
CÂMARA MUNICIPAL, NO PRIMEIRO PERÍODO DE 2023, NA PRESENTI
LEGISLATURA.

AOS DEZOITO (18), DE MAIO, DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, À:
9:30, NA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO FRANCO, ESTADO DO MARANHÃO
PRESENTES OS SEGUINTES VEREADORES NA SESSÃO: FELIPE MOT/
AGUIAR, PRESIDENTE; GLEISON RODRIGUES DASILVA, VICE-PRESIDENTE
ROGERIO GOMES ARAUJO, 1º SECRETÁRIO, DURVAL FEITOSA BARROS, 2SECRETÁRIO, E OS DEMAIS VEREADORES: SALOMÃO VERAS DE BARROS
FILHO, RUBENS DE SA PEREIRA, GEDEON GONÇALVES DOS SANTOS
EDIDÁCIO LOPES DE OLIVEIRA E FRANCISCO FARIAS LOPES, EM NÚMER(
DE 9. AUSENTES OS VEREADORES JOSIVAN NOGUEIRA DA SILVA E JOSH
SANTO CARDOSO SILVA. HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL, O PRESIDENT!
DECLAROU: “SOBRE A PROTEÇÃO DE DEUS E DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL
ABERTA A SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTC
FRANCO. POSTERIORMENTE, DETERMINOU AO VEREADOR RUBENS DE SÁ /
REALIZAR A LEITURA DO SALMO BÍBLICO REGIMENTAL. APÓS A LEITURA DC
SALMO, O PRESIDENTE INICIOU O PEQUENO EXPEDIENTE, DETERMINOU/LEITURA DA 5º (QUINTA) ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DOS TRABALHOS
PARLAMENTARES DO DIA VINTE E SETE (27) DO MÊS DE ABRIL DE DOIS Mil
E VINTE E TRÊS E A ATA DA SESSÃO SOLENE DO DÉCIMO PRIMEIRO(11) DI/
DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS. AS ATAS FORAM LIDAS PEL/
SRTA. AMANDA MARINHO, ASSESSORA DOS TRABALHOS, FORAN
POSTERIORMENTE COLOCADAS EM DISCUSSÃO, DEPOIS EM VOTAÇÃO E

APROVADAS POR UNANIMIDADE. O VEREADOR DURVAL NETO SE
INSCREVEU NO PEQUENO EXPEDIENTE PARA FAZER USO DA PALAVRA N/

PLENÁRIO, AFIRMOU SER UM DIA DE ALEGRIA E INFORMOU QUE INDICOU UN
REQUERIMENTO AO EXECUTIVO MUNICIPAL A RESPEITO DO REAJUSTE DC

DAY TRIBUNA, AO QUAL CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES NC

PISO SALARIAL DOS ENFERMEIROS. DEPOIS, O VEREADOR SALOMÃO VERAS
SE INSCREVEU, TAMBÉM, NO PEQUENO EXPEDIENTE, AO QUAI
CUMPRIMENTOU A TODOS, PARABENIZOU O VEREADOR DURVAL NETO PEL/
INICIATIVA E FEZ UM REQUERIMENTO VERBAL PARA O EXECUTIVO REALIZAF
UM PROJETO DE LEI PARA EQUIPARAR O SALÁRIO DOS AUXILIARES DE
TÉCNICOS AOS DE TÉCNICOS DE ENFERMAGEM. O PRESIDENTE, ENTÃO

AN DEU INÍCIO A ORDEM DO DIA E ESTAVAM REGISTRADAS AS SEGUINTES
MATÉRIAS: INDICAÇÃO Nº038/2023 DO VEREADOR FRANCISCO FARIAS QUE
PEDE AO EXECUTIVO QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO NOS APARELHOS DE
AR CONDICIONADO NA CRECHE ALZIRA MOURÃO, NO RESIDENCIAL
ESPERANÇA, INDICAÇÃO Nº039/2023 DO VEREADOR RUBENS DE SÁ QUE
SOLICITA AO EXECUTIVO QUE FORNEÇA A INSTALAÇÃO DE COBERTURAS
PARA OS PONTOS DE ÔNIBUS NAS A IDAS DE PORTO FRANCO- MA
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INDICAÇÃO Nº040/2023 DO VEREADOR GLEISON RODRIGUES QUE SOLICITA
AO EXECUTIVO QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA,
NO BAIRRO PORTAL DA AMAZÔNIA, INDICAÇÃO Nº041/2023 VEREADOR
GLEISON RODRIGUES QUE SOLICITA AO EXECUTIVO A IMPLEMENTAÇÃO DE
UMA FAIXA DE PEDESTRE EM FRENTE À IGREJA ASSEMBLEIA DE DEUS, NA
AVENIDA VALENTIM AGUIAR, INDICAÇÃO Nº042/2023 VEREADOR SALOMÃO
VERAS QUE PEDE AO EXECUTIVO RETIRAR A FAIXA DE PEDESTRE E A

LOMBADA LOCALIZADA EM FRENTE AO SUPERMERCADO TOCANTINS,
INDICAÇÃO Nº043/2023 VEREADOR SALOMÃO VERAS QUE PEDE AO
EXECUTIVO QUE RETIRE AS TARTARUGAS DA CICLOVIA, POIS ESTÁ
OBSTRUINDO O TRÂNSITO E MUITAS VEZES CAUSANDO ATÉ ACIDENTES,
ALÉM DISSO, REAPROVEITÁ-LAS PARA FAZER SINALIZAÇÃO EM FRENTE AS
ESCOLAS, INDICAÇÃO Nº044/2023 VEREADOR FELIPE AGUIAR QUE PEDE AO
EXECUTIVO QUE PROMOVA A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO COMERCIAL EM
UM TERRENO PÚBLICO LOCALIZADO NA ENTRADA DO RESIDENCIAL
ESPERANÇA, PRÓXIMO À EMPRESA SPA, INDICAÇÃO Nº045/2023 VEREADOR
FELIPE AGUIAR QUE PEDE AO EXECUTIVO QUE DESENVOLVA UM
APLICATIVO DA SAÚDE DE PORTO FRANCO PARA MARCAR EXAMES E
CONSULTAS. REQUERIMENTO N.º02/2023 DO VEREADOR DURVAL NETO QUE
SOLICITA AO EXECUTIVO QUE MANDE UM PROJETO DE LEI PARA REAJUSTAR
O PISO SALARIAL DOS ENFERMEIROS E TÉCNICOS DE ENFERMAGEM,
PROJETO DECRETO LEGISLATIVO Nº 002/2023 DO VEREADOR FRANCISCO
FARIAS QUE CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO PORTOFRANQUINO AO SR.
JUDSON DA SILVA FREITAS. ADIANTE O VEREADOR FRANCISCO FARIAS
DEFENDEU SEU PROJETO, DEPOIS O REQUERIMENTO E O PROJETO FORAM
COLOCADOS EM DISCUSSÃO E EM VOTAÇÃO E, EM SEGUIDA, APROVADOS.
EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE DEU INÍCIO AO GRANDE EXPEDIENTE,
ENTÃO CONVIDOU O VEREADOR SALOMÃO VERAS PARA FAZER USO DA
PALAVRA NA TRIBUNA, AO QUAL DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES DE N.º 42 E
43 DE 2023, DEPOIS, COMENTOU A RESPEITO DA FALTA DE MEDICAMENTOS
NA FARMÁCIA BÁSICA MUNICIPAL, FALOU A FALTA DE TRANSPORTE
ESCOLAR E QUE ALGUNS ALUNOS DA ESCOLA FORTUNATO MOREIRA NETO
ESTÃO DESISTINDO DOS ESTUDOS POR FALTA DO ÔNIBUS ESCOLAR,
AFIRMOU QUE O PREFEITO, NESSE BIÊNIO, AINDA NÃO MANDOU NENHUM
PROJETO PARA A CASA LEGISLATIVA. EM SEGUIDA, O PRESIDENTE PASSOU
O USO DA TRIBUNA AO VEREADOR FRANCISCO FARIAS, CAFIMFIM, QUE
INICIOU SUA FALA CUMPRIMENTANDO A TODOS OS PRESENTES NO
PLENÁRIO, DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES DE NÚMERO 38/2023, FALOU
SOBRE O ESTADO PRECÁRIO EM QUE SE ENCONTRA OS ÔNIBUS
ESCOLARES DA ZONA RURAL, COMENTOU SOBRE O GRANDE NÚMERO DE
PROFESSORES QUE SE APOSENTARAM E DISSE QUE O PREFEITO DEVERIA
REALIZAR UM CONCURSO PÚBLICO PARA COMPLETAR AS VAGAS, CASO
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SERVIDORES PARA CONTRIBUIR. FALOU, TAMBÉM, A RESPEITO DA
OPERAÇÃO TAPA BURACO QUE ESTÃO TAPANDO O MESMO BURACO VÁRIAS
VEZES E O PROBLEMA DOS BURACOS DAS RUAS DE PORTO FRANCO
DEVERIA SER RESOLVIDO COM MAIS SERIEDADE. DISSE QUE A POPULAÇÃO
ANDA RECLAMANDO DA ATUAL GESTÃO, PARABENIZOU O REQUERIMENTO
DO VEREADOR DURVAL NETO, MAS ACREDITA QUE O PREFEITO SÓ IRÁ
MANDAR O PROJETO DE LEI QUANDO ELE QUISER E SE QUISER E, POR FIM,
DISSE QUE IRÁ CONTINUAR SEU TRABALHO LUTADO PELA POPULAÇÃO DE
PORTO FRANCO. DEPOIS, O PRESIDENTE PASSOU O USO DA TRIBUNA AO
VEREADOR  GEDEON GONÇALVES, QUE INICIOU SUA FALA
CUMPRIMENTANDO A TODOS, DESEJOU BOAS-VINDAS AO NOVO
PROCURADOR DA CÂMARA, REALIZOU UMA INDICAÇÃO VERBAL PARA
RECUPERAR A ESTRADA DO SEU COLOMBO, COMENTOU SOBRE OS
BURACOS DA CIDADE E CONFIRMOU A FALA DO VEREADOR CAFIMFIM AO
AFIRMAR QUE A OPERAÇÃO TAPA BURACO ESTAR TAPANDO OS MESMO
BURACOS E, POR FIM, COMENTOU QUE UMA HORA A JUSTIÇA CHEGA PARA
TODOS, DEPOIS O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR EDIDÁCIO LOPES
PARA FAZER USO DA TRIBUNA, QUE, PRINCIPIOU, CUMPRIMENTANDO A
TODOS, RECLAMOU, IRONICAMENTE, DO GOVERNADOR DO ESTADO,
CARLOS BRANDÃO, POIS ELE AJUDAR MAIS O MUNICÍPIO, POIS PORTO
FRANCO NÃO TEM PREFEITO. COMENTOU A RESPEITO DA REUNIÃO QUE
OCORREU NA ASSISTÊNCIA SOCIAL QUE TEVE COMO OBJETIVO, DE FORMA
MAQUIADA, JUSTIFICAR O MOTIVO DO RECEBIMENTO DO BOLSA FAMÍLIA
POR PARTE DE ALGUNS FUNCIONÁRIOS PÚBLICOS, COMENTOU A
RESPEITO, SEGUNDO O VEREADOR, DO TEATRO QUE FIZERAM AO PRESTAR
SOCORRO ÀS VÍTIMAS DO CONFRONTO ENTRE OS POLICIAIS MILITARES E
ASSALTANTES QUE OCORREU NA ESTRADA QUE LIGA O MUNICÍPIO DE SÍTIO
NOVO -MA À SÃO JOÃO DO PARAÍSO — MA, POIS ERA OBRIGAÇÃO REALIZAR
A PRESTAÇÃO DE SOCORRO E ELES NÃO DEVERIAM SE GABAR, POIS O
BÁSICO, COMO OS MEDICAMENTOS NA FARMÁCIA BÁSICA, ESTAVA EM
FALTA. COMENTOU SOBRE A AÇÃO DO MP PARA AFASTAR ALGUNS
FUNCIONÁRIOS E QUE PORTO FRANCO APARECE NAS PÁGINAS POLICIAIS
POR CONTA DA CORRUPÇÃO. FALOU, TAMBÉM, A RESPEITO DA OBRA DA
CICLOVIA MAL FEITA E SOBRE O DINHEIRO APLICADO NELA QUE NÃO SE
JUSTIFICAVA E, POR FIM, DISSE QUE A GESTÃO TRANSFORMOU PORTO
FRANCO UMA VERGONHA PARA O ESTADO DO MARANHÃO. ADIANTE, O
PRESIDENTE CONVIDOU O VICE-PRESIDENTE DA UVB, ASAF SOBRINHO, QUE
ESTAVA PRESENTE NA GALERIA PARA COMPOR A MESA, EM SEGUIDA, O
PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR RUBENS DE SÁ PARA FAZER USO DA
TRIBUNA, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS OS PRESENTES NO PLENÁRIO,
AFIRMOU QUE É COM ALEGRIA QUE ESTAR NA TRIBUNA INFORMANDO A
POPULAÇÃO, DEFENDEU SUA INDICAÇÃO DE NÚMERO 39/2023. INFORMOU
QUE O PREFEITO IRÁ CUMPRIR COM A E IRÁ CONCEDER O AUM
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PARA OS PROFISSIONAIS DA SAÚDE, INFORMOU QUE A OBRA DA CICLOVIA
AINDA NÃO FOI CONCLUÍDA, AFIRMOU QUE ERA CIENTE QUE A SAÚDE DEVE
MELHORAR, MAS QUE O PREFEITO JÁ TROUXE MUITAS MELHORIASE CITOU
ALGUMAS REFORMAS E BENFEITORIA NAS ZONAS RURAIS REALIZADAS COM
RECURSOS MUNICIPAIS E, POR FIM, DISSE QUE O PREFEITO LUTA
DIARIAMENTE PARA MELHORAR O MUNICÍPIO. APÓS SUA FALA OUVE UM
DEBATE ENTRE OS VEREADORES SALOMÃO, RUBENS, EDIDÁCIO E
FRANCISCO-CAFIMFIM. DEPOIS, O PRESIDENTE CONVIDOU O VEREADOR
DURVAL NETO PARA FAZER USO DA TRIBUNA, QUE CUMPRIMENTOU A
TODOS OS PRESENTES NO PLENÁRIO, ELOGIOU A AÇÃO DE PRESTAÇÃO DE
SOCORRO DO CONFRONTO SUPRACITADO PELO VEREADOR EDIDÁCIO,
PARABENIZOU A SECRETÁRIA NALVA PELA AQUISIÇÃO DE UM ÔNIBUS
ESCOLAR, FALOU SOBRE A REUNIÃO QUE OCORREU NA ASSISTÊNCIA
SOCIAL A RESPEITO DA IMPLEMENTAÇÃO DO JUIZADO ESPECIAL FEDERAL
VIRTUAL EM PORTO FRANCO E INFORMOU QUE AGORA O MUNICÍPIO TERÁ
A SALA VIRTUAL DO JUIZADO FEDERAL. APÓS SUA FALA, HOUVE UM DEBATE
ENTRE O VEREADOR SALOMÃO E DURVAL NETO. ADIANTE, O PRESIDENTE
CONVIDOU O VEREADOR GLEISON RODRIGUES PARA FAZER USO DA
PALAVRA NA TRIBUNA, QUE CUMPRIMENTOU A TODOS E AGRADECEU A
DEUS PELA OPORTUNIDADE, INFORMOU AOS PROFISSIONAIS DA SAÚDE, OS
ENFERMEIROS E TÉCNICOS, QUE O EXECUTIVO IRÁ ENVIAR O PROJEITO DE
LEI QUE DISPÕES SOBRE O REAJUSTE SALARIAL DA CLASSE, DEFENDEU
SUAS INDICAÇÕES DE NÚMERO 40 E 41 DE 2023, INFORMOU QUE ESTEVE
NA ESCOLA PEREIRA PRIMO PARTICIPANDO DE UM PROJETO DE COMBATE
ÀS DROGAS E RELEMBROU DE UM PROJETO DE SUA AUTORIA PARA ABRIR
UMA CASA DE APOIO PARA DEPENDENTES QUÍMICOS VETADO PELO
EXECUTIVO COM A JUSTIFICATIVA DE SER INCONSTITUCIONAL. FEZ UMA
INDICAÇÃO VERBAL DE AGILIZAÇÃO DE UMA INDICAÇÃO QUE PEDE AO
EXECUTIVO IMPLEMENTAR LOMBADAS NA AVENIDA TIRADENTES A FIM DE
AMENIZAR ACIDENTES. EM ATO CONTÍNUO, O PRESIDENTE PASSOU O USO
DA TRIBUNA AO CONVIDADO ASAF SOBRINHO, QUE CUMPRIMENTOU A
TODOS, PARABENIZOU A PRESIDÊNCIA DA CASA PELA GESTÃO E FEZ UM
DISCURSO ENRIQUECEDOR QUE, EM SUMA, FALAVA SOBRE O PAPEL DO
VEREADOR COMO SERVIDOR PÚBLICO E DA SUA IMPORTÂNCIA PARA O
MUNICÍPIO. DEPOIS, O PRESIDENTE, PASSOU A DIREÇÃO DOS TRABALHOS
AO VICE-PRESIDENTE, GLEISON, PARA FAZER O USO DA PALAVRA NA
TRIBUNA. A PRINCÍPIO, O PRESIDENTE CUMPRIMENTOU A TODOS OS
PRESENTES NO PLENÁRIO, EM ESPECIAL, AO ASAF E AO NOVO
PROCURADOR DA CASA, PARABENIZOU O PADRE DOMINGOS GUIMARÃES
PELA ORGANIZAÇÃO DO FESTEJO DA PARÓQUIA NOSSA SENHORA DE
FÁTIMA, COMENTOU SOBRE A SESSÃO SOLENE EM HOMENAGEM ÀS MÃES,
DEFENDEU SUAS INDICAÇÕES DE NÚMERO 44 E 45 DE 2023, INFORMOU
SOBRE O PROJETO DO PRIMEIRO ARRAI OPÃO LEGISLATIVO AOS
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VEREADORESE, POR FIM, REFORÇOU SEU COMPROMISSO DE APROXIMAI
A CÂMARA DA POPULAÇÃO E FALOU SOBRE O SEU PROJETO DE EXPANSÃ(
DO PRÉDIO DA CASA LEGISLATIVA. NÃO HOUVE INSCRITOS NA TRIBUN;
LIVRE. POSTERIORMENTE, O PRESIDENTE RETORNA À DIREÇÃO DO:
TRABALHOS E REALIZA O ENCERRAMENTO DA SESSÃO: “NÃO TENDO MAI:
NADA A DELIBERAR, DECLARO SOBRE A PROTEÇÃO DE DEUS E D
CONSTITUIÇÃO FEDERAL ENCERRADO A PRESENTE SESSÃO ORDINÁRIA
DETERMINO A LAVRATURA DA ATA DESTA SESSÃO ORDINÁRIA. E EL
AMANDA MARINHO, SECRETÁRIA DOS TRABALHOS LEGISLATIVOS
SUPERINTENDI A PRESENTE ATA QUE APÓS LIDA E APROVADA SER;
ASSINADA PELA MESA.
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